

养老可网上缴费申报 4万人实现再就业 百万学生受益医保 劳动保障推出10项惠民措施

□晚报记者 陈静

解读

本报讯 社会保险稽查信息定时披露，集体破产企业退休人员将享受大病统筹医疗保险，养老保险的个人账户实现网上自助查询。记者从1月19日郑州市召开的劳动保障工作会议上获悉，2008年郑州市劳动和社会保障系统将推出10项惠民措施。

这10项惠民措施分别为：在去年的基础上，继续完成全市城镇新增12万人就业再就业任务和12万人的农村富余劳动力转移就业任务；在三家人力资源分市场筹建3个“求职招聘网吧”；探索建立社会保险稽查信息披露制度，接受社会监督、推进社会保险稽查政务公开；建立郑州市城乡居民养老保险并开展试点工作，进一步扩大养老保险覆盖面；出台《郑州市集体破产困难企业和市属原国有企业退休人员参加大病统筹医疗保险办法》；将符合条件的社区卫生服务机构逐步纳入社会医疗保险定点范围；制定郑州市事业单位工伤保险政策和老工伤人员纳入工伤保险的实施办法；制订机关事业单位养老保险制度改革方案；实现网上社会保险缴费申报业务，参保单位和灵活就业人员逐步实现网上业务经办，建立养老保险个人账户网上自助查询系统。

遍布全市每所小学
早中晚三班呵护孩子

“巡防爱心岗” 今日上岗喽

近日，回民一小附近不断有孩子在上学途中遭遇勒索。1月19日，管城回族区39名巡防队员参加了交警四大队民警的培训，他们即将投身“爱心巡防岗”，每天早中晚三班护送小学生上下学。

据了解，市政法委1月14日下文要求在市区小学门前设立“巡防爱心岗”，加强学校周边治安防范，维护学校门前秩序。1月21日起，全市每所小学都将有巡防队员为学生“保驾护航”。

本报记者 王晋晋/文 赵克/图
线索提供 魏瑞明



禁摩后，二手摩托车市场“马路交易”

警方加大治理力度，严防报废摩托车流入社会

易量较少，对交通影响不大。禁摩后，该处占道销售现象比较严重。

交警四大队通过专项治理，已暂扣摩托车10辆。下一步，将调整警力，加大与管城区城管和工商部门联合执法力度，还市民一个清静的环境，不让报废车辆流向社会。

下岗职工无息贷款贴息即将到位

近期不少群众反映：2005年在交通银行贷了专为下岗职工设立的无息小额贷款，到期还款时银行收取利息。

市长电话室与交通银行联系，交通银行称小额贷款属于贴息贷款，银行的计算机划拨系统要求必须本息一起偿还，且银行还没有收到政府的贴息，所以收取了利息。

市长电话室与市中小企业担保公司联系，市中小企业担保公司表示，贴息款很快就会划拨给银行，银行会将这部分利息退还。

“禁摩”后二手摩托车市场占道经营

市民宋先生反映：每逢周末，管城区货站北街摩托车市场有很多摩托车摆在行车道上销售，造成严重拥堵。

市公安局回复：该市场是2007年12月15日禁摩前自发形成的摩托车交易市场，当时交



市长电话：12345
一周综述

□晚报记者 孙娟

本报讯 我市禁摩后，货站北街自发形成了一个二手摩托车交易马路市场，不少市民抱怨此处交通难行。昨日，市长电话室通报说，市公安局开展专项治理，已暂扣摩托车10辆，下一步将加大治理力度，不让报废摩托车流入市场。

这一周，市长电话受理指挥系统共受理电话1029个，其中人工受理470个，录音受理559个；其他途径受理件330(条)，其中短信185条，互联网留言37件，电子邮件102封，传真6件。

“禁摩”后二手摩托车市场占道经营

市民宋先生反映：每逢周末，管城区货站北街摩托车市场有很多摩托车摆在行车道上销售，造成严重拥堵。

市公安局回复：该市场是2007年12月15日禁摩前自发形成的摩托车交易市场，当时交

温商投资4.6亿兴建中原百姓生活广场

建成后将成为郑州市区最大的小商品批发市场

□晚报记者 李亚洁

本报讯 1月18日举行的郑州温州商会高峰论坛上，浙江商人拟投资4.6亿元兴建的郑州市区最大的小商品综合批发市场——中原百姓生活广场浮出水面。

当日，中原百姓生活广场与郑州温州商会签订了《战略框架协议书》，与北京温州企业商会、温州平阳商务礼品协会分别签订了《包销商铺意向协议书》《共建商务礼品批发市场协议书》。

中原百姓生活广场的投资人，正是10年前领创规模化专业批发市场的先河、投资建成万客来食品城的郑州鸿盛商贸有限公司。

该公司董事长侯世安介绍，中原百姓生活广场位于南三环以北，嵩山南路以东，兴华南街以西，郑航北路以南，规划占地面积421亩，分七大区域16个行业，可容纳1万多家客商，提供8万余个社会岗位，年交易额300亿元。其将整合生产、展示、贸易、物流、信息等功能，形成产业链、市场链、价值链三链联动的综合批发联合体，带动珠三角、长三角等地小商品产业向中原地区转移。

“500多家知名小商品生产厂家都将进一步进驻。”郑州温州商会高级顾问、市场营销实战专家王庆吉说，“长三角、珠三角、温州、东莞等地的礼品大王、袜子大王、玩具大王等都将进驻河南，在这里生产经营的小商品将会更加物美价廉。”

据统计，常年在郑州的温州经营者约有7万人，其中鞋业、皮革、服装、电器、印刷、小商品的市场占有量和销售量占郑州同产品的六成以上，年销售额超过500亿元。

专家声音

“从专业市场到综合市场，符合批发市场的产业整合方向，也是一次理念的飞跃。”

河南财经学院副院长李晓峰博士认为，21世纪产业发展的趋势将是集聚化、整合化、生态化，批发市场也不例外。

“综合批发联合体不再像传统批发那样是分散的企业招商，而是打造一个CBD。它不再局限于简单的商品销售，而是资本运作。”

海尔课题组组长、清华大学教授管益忻指出，商会经济参与的联合体将不再是两点一线的合作，而是两大版块的合作。

“除了理念，项目能否运营成功，还与定位、资金、思路、包装等密切相关。”

百姓生活广场项目总策划王庆吉充满自信：“我们在该项目的运作上，都颠覆了传统的‘客隆’，不会宣布自己做义乌第二，而是只做中国第一。”

省烧伤诊疗中心投用

□晚报记者 邢进 通讯员 秦川

本报讯 昨日，我省烧伤诊疗中心大楼正式投入使用，该中心由省卫生厅、郑州市政府、市一院联合投资近千万万元建立，是中南六省最大的烧伤诊治中心。该中心将担负起全省烧伤突发事件及危重疑难烧伤病人的抢救，主攻方向为创面覆盖、烧伤感染、深度烧伤后早期功能康复等。

319路公交暂停运营

□晚报记者 党晓梅

本报讯 319路公交由第三人民医院发往弓庄，由于中州大道黄河路立交桥至北环立交桥段道路封闭施工，车辆无法通行，公交公司经过对线路多方考察，319路无法绕行，决定自21日起，319路暂时停止运营。